KOHTpOJIbHO-I/I3MepI/ITe.IIbHI>Ie MaTepHuaJibl
1o AucuumInHe «Pu3nyeckas U KOJUIOUAHAA XUMUD)
«HM3y4yenune ancopouun ITAB Ha TBepabIx axcopdeHTaAX»
AJIA cnenraabHoCTH «PapManus»

3AHATHUE Ne 2

Tema: «3yuyenne aacopobunu [1AB Ha TBepabIX ajcopOeHTaX»

l. BOl'lpOCI)I AJIsi KOHTPOJIA YCBOCHHUSA TEMbI 3AHATHUS

[ToBepXHOCTHO-aKTUBHBIE BELIECTBA, CTPOEHUE, XapaKTEPUCTUKH.

AicopOrius, BUABI aJICOPOITUH.

[TonsTus: «agcopOeHT», «aacopoary.

OcHOBHBIE yCIIOBHSI TPOBEIEHUS aACOPOLIUH.

Br160p ancopbenta, npasuiio Pebunaepa.

DKCIepUMEHTAIILHOE OIpeIeIeHHE aICOPOLINH.

Teopetnueckuit pacueT BeIUYUHBI a7copOLuu M0 ypaBHeHUo Jlenrmiopa u @peitHannxa
I'padmueckoe HaxoxAeHNE KOHCTAHT ypaBHeHUs Jlenrmiopa u ®peitnanmxa.
buonoruueckas poas aacopOmmm.

CoNoR~LWNE

1. BapuaHThl HHAUBUAYAJHLHOT0 MUCHLMEHHOTO0 3a]aHUS.

Tema: «3yuenne axcopounu [IAB Ha TBepabIxX ajgcopOeHTaX

Bapuant Ne 1
1. buonoruueckas poJib acopOIuu.
2.3apava. [Tonw3ysick ypaBHeHHeM DpeliH1IMXa, BEIYUCIUTE PABHOBECHYIO KOHIICHTPAIIUIO
YKCYCHOUW KHCIIOTBI B PaCTBOPE, U3 KOTOPOTO Ha 5 I aKTHBUPOBAHHOT'O YIJISL aICOPOUPYeETCs
10,5 mounb kucnotel. Koncrantel ypasuenus: k = 3,4: 1/n = 0,25.
3. 3agaya. Paccunraiite agcopOIuio BelecTBa Mpu paBHOBECHOM KOHIIEHTPALIUU
Cx=3,5kMOIIb/M>, eclu KOHCTAaHTHl ypaBHeHus Jlenrmiopa paBubl: Aco = 25x10710 kmons/m?;
b= 12,3xmomnb/ M3

Tema: «M3yuenne agcopounu IIAB Ha TBepabIX agcopOeHTax

Bapuant Ne 2

1. HonoOmennas ancop6mus. Yto Takoe oOMeHHast eMKOCTh?

2. 3amaya. PaccuurtaiiTe SKCIEpUMEHTAIbHYIO BenuuuHy anacopbruu 0,2 M pactBopa
YKCYCHOM KHCIIOTBI Ha 5 T aKTHBHPOBAHHOTO YIJIsA, €CJAM PaBHOBECHAs KOHIICHTPAIUS
pacTBopa ykcycHo# kuciotel pasHa 0,08M, ist skciepuMenTa Obu10 B3sITO 10 M KUCTIOTHI.

3. 3apaua. PaccuuTaiite aacopOI1io STUIOBOTO CIIUPTA C pABHOBECHOW KOHIICHTPAIIUU
Cx = 1,5kmonb/M®, eciu KoHCTaHTH ypaBHeHHs Jlenrmiopa paBHbl: Aco = 11x1071% kmons/M?;
b=7,5 kmons/ M°



Tema: «M3yuenne agcopounu I[IAB Ha TBepabIX agcopOeHTax

Bapuant Ne 3

1. IlpuBemuTe cXeMy 00ECCOMBAHWSI BOIBI.

2. 3apauva. [Tonw3ysick ypaBHeHueM DOpeiiHnxa, BEIYUCIUTE PABHOBECHYHO KOHIICHTPAIIUIO
JMMeIpojia B pacTBOPE, U3 KOTOPOTO HA 5 I aKTUBUPOBAHHOTO YIJIs ajcopoupyercst 3,3 MOJIb
kucnotel. Koncranter ypasuenus: K = 2,3: 1/n =0,1.

3. 3apaua. Paccuuraiite afgcopOIiio BemecTBa Npyu PaBHOBECHOH KOHIICHTPAIIMH

Cx=1,9 xmonb/M®, eciu KoHCTaHTHI ypaBHerus Jlenrmiopa pasubl: Aco = 10x10710 kmomns/M?;
b= 14,0 kmons/ M°

Tema: «U3yuenne agcopounu [IAB Ha TBepAbIX agcopOeHTaX

Bapuanrt Ne 4
1. [TonmumonekynsipHas aacopouus. KanunspHas KOHASHCAIHS.
2. 3apava. PaccunraiiTe SKCIEpUMEHTATBHYO BEIMYMHY aJICOPOIIMH PAaCTBOpa YKCYCHON KHUCITOTBI
¢ koHnenTpanuei 0,44 kMons/M® Ha 2,5 T aKTHBHPOBAHHOTO YIJISl, €CIIM PABHOBECHAS KOHIIEHTPAIIUS
pacTBOpa yKCycHO# KHCIOTHI paBHa 0,28 KMOJIB/M>, [T SKCIIEPHIMEHTA OBITO0 B3ATO 30 M KHCIIOTHL.
3. 3apaua. [Tonp3ysce ypaBHeHnem OpeitHannxa, BeraucauTe Benunauny anacopoiuu [TAB, ecnu
paBHOBECHas KOHIIEHTPAILM BeLIecTBa B pacTBope coctasiusier 0,87 Monb/m,.
Koncrantsl ypaBuenus: k = 12,3: 1/n =0,5.

Tema: «3yuenne agcopounu IIAB Ha TBepabIX agcopOeHTax

Bapuant Ne 5
1. Ancop6rus anekrpoautoB. OomenHas aacopoius. [Ipasuio [Tanera-dasHca.
2. 3apava. Paccunraiite Benuunny aacopoumu [TAB Ha amcopOeHTe, eciim ero paBHOBECHas
koHieHTpanus paBHa C=1,26 moub/i1. KoHcTanThl ypaBHeHHS JIGHTMIOpa paBHBI:
Ao = 33 mons/M%; B = 15,0 MoJIB/1T
3. 3apaua. [Tone3ysce ypaBHeHneM DpeitHamxa, BEIMUCIUTE PABHOBECHYIO KOHIICHTPAITUIO
YKCYCHOU KHCIJIOTBI B PacTBOPE, U3 KOTOPOTO Ha 3 I' aKTUBUPOBAHHOTO YIJIsl a7COPOUPYETCs
6,5 mostb kucioTel. KoHcTantel ypaBuenus: K = 11,4: 1/n = 0,3.

Tema: «U3yuenue agcopouuu IIAB Ha TBepabIx agcopOeHTax

Bapuant Ne 6
1. Yro Takoe agcopOeHT, ancop6ar? Ha3zoBure pakTopsl, BIUSIOIINE HA IPOIIECC aICOPOLIUU.
2. 3apava. Paccuuraiite Bennuuny ancopOuuu I[TAB Ha agcopOeHTe, HCIONB3ysl ypaBHEHHUE
Jlenrmiopa, eciaM ero paBHOBecHas KoHUeHTpauus paBHa C=1,126 wmonw/n. KoHcTaHTHI
ypaBHeHHs JleHrMIopa paBHbI: Aco = 27 Monb/M%; B = 14,0 Monb/1
3. 3apava. PaccunTaiite SKCIIEpUMEHTAIBHYIO BEIMYMHY aJCOPOLIMU pacTBOpa yKCYCHOM KUCIOTHI
¢ konnenTpanueit 0,14 kMosb/M® Ha 10 T aKTMBUPOBAHHOTO YIS, €CIIM PABHOBECHAS KOHIIEHTPAIUS
pacTBoOpa yKCYCHO#M KucioThl paBHa 0,09 KMOJIb/M®, I KCTIEpMMEHTA ObITO B3STO 15 M1 KHCIOTHI.



Tema: «M3yuenne agcopounu I[IAB Ha TBepabIX agcopOeHTax

Bapuanrt Ne 7
1. Kakue Bujsl ancopbunu Bei 3Haete? OxapakTepu3ynTe Kaskblid BHI.
2. 3agaya. [Tonp3ysce ypaBHeHHeM PpeifHUTNXa, BBIYUCINTE PABHOBECHYIO KOHIIEHTPALIUIO
3TUJIOBOT'O CIIUPTa B pacTBOPE, U3 KOTOPOI'o Ha 2,5 I' aKTUBUPOBAHHOTO YIJIsI acOpOUpyeTcst
7 monb kucnotbl. KoncranTs ypaBuenus: k = 15,2: 1/n = 0,17.
3. 3apaua. Paccunraiite SKCepIMEHTAIBHYO BEIMUUHY aaCcOPOIMH PacTBOpa YKCYCHOM KHCIIOTBI
¢ koHuentpauueir 0,198 kmomp/M® Ha 10 T aKTHBMPOBAHHOIO YIVI, €CIM paBHOBECHAs
KOHLIGHTpPAIMs pacTBOpa yKCYCHOU kucnotsl pasHa 0,11 kmonb/M, 1is SKCHepuMeHTa GbLIO B3STO
20 MJI KMCIIOTHL..

Tema: «U3yuenne agcopounu [IAB Ha TBepAbIX agcopOeHTaX

Bapuanr Ne 8
1. Yro Takoe ancopOrus, Kak OHa 3aBHCUT OT TEMIEpaTyphl ¥ JaBJICHUS U KOHIEHTPAIINN?
2. 3apaua. Paccunraiite Benmunny ajacopoumu [TAB Ha amcopOeHTe, eciu ero paBHOBECHas
koHUeHTpauus paBHa C=1,26 monb/n. KoHcTanThl ypaBHeHUs JIeHTMIOpa paBHBI:
Aoo =33 mons/M?; B = 15,0 MonB/1
3. 3apaua. [lone3ysce ypaBHeHueM OpeitHamxa, BHIYUCIUTE PABHOBECHYIO KOHIICHTPAITUIO
YKCYCHOM KHCIIOTBI B pacTBOpPE, M3 KOTOPOTO Ha 3 T aKTUBUPOBAHHOTO YIJIS aJICOPOHPYeTCs
6,5 moub kucnotel. Koncrantel ypaBuenus: K = 11,4: 1/n = 0,3.

Tema: «3yuenne agcopounu IIAB Ha TBepabIX agcopOeHTax

Bapuant Ne 9
1. Kak o npaBuity Pebunaepa Beioupaercs agacopoent? I[Ipuseaure npumep.
2. 3agayva. PaccunraiiTe SKCIIEpUMEHTATBHYO BEIMYHHY aJICOPOIIMH pacTBOpa YKCYCHON KHUCITOTBI
¢ KoHIeHTpanueit 1,4 kMoib/M® Ha 2 T aKTHBMPOBAHHOTO YIJISl, €CIIM PABHOBECHAS KOHIIEHTPALHS
pacTBopa yKcycHo# KucioTsl paBHa 0,91 KMOJIB/MS, T SKCTIEPMMEHTA OBIT0 B3ATO 10 M KHCIIOTHL.
3. 3apaya. Ilonb3ysce ypaBHeHueM OpeitHamxa, BBIMUCINTE BenYuHy ancopounu [TAB, ecnu
paBHOBecHOE naBieHue BemiectBa coctapiset 4050 ITa. Koncrantel ypaBaenus: K = 13,3: 1/n = 0,24,

Tema: «U3yuenue agcopouuu IIAB Ha TBepabIx agcopOeHTax

Bapuant Ne 10
1. Koadduument ruapodunsroct. Kak no 3HaueHuto ko3duimenTa onpenesnTh Npupoay
azicopOeHTa (MOJIAPHBINA UM HETIOJISAPHBIN)?
2. 3apayva. Paccunraiite SKCIIepHMEHTANBHYIO BETMYMHY aCcOPOLMU PACTBOpa METHICHOBOTO
CHHEro ¢ KoHieHnTpamueit 1,93 kmonb/M® Ha 8 T aKTMBUPOBAHHOTO YIS, €CIIM PABHOBECHAS
KOHIIEHTpalus Bemectsa pasHa 1,01 KMOJ‘IB/MS, JUTSL DKCTiepruMeHTa ObUTo B35TO 20 MIT KUCITOTHI.
3. 3apava. Paccuuraiite Bennuuny ancopOuuun [TAB Ha agcopOeHTe, eciau ero paBHOBECHas
KoHIeHTpauus pasHa C=0,66 monb/n. KoncTanTel ypaBHeHHs JIGHTMIOpa paBHBI:
Aco = 22,3 monb/M%; B = 7,20 MOJIB/I.



Tema: «M3yuenne agcopounu I[IAB Ha TBepabIX agcopOeHTax

Bapuant Ne 11
1. Kak npumeHstoTcst aicOpOSHTHI B MEAULIMHE?
2. 3apaua. PaccuumtaiiTe BeaMYMHY aACOpPOIIMM MapoOB MEHTOJAa Ha aacopOeHTE, €ClId €ro
paBHoBecHoe fasienue paBHo P=1280 [1a. KoHncTtanTsl ypaBHeHust JIleHrMiopa paBHbI:
Aco = 35 mounn/kr; B = 12,0 [1a
3. 3apaua. [lonp3ysce ypaBHeHHeM DpeitHuXa, BBIYUCINTE PABHOBECHYIO KOHLIEHTPALIUIO
YKCYCHOM KHCJIOTBI B pacTBOpE, U3 Kotoporo Ha 20 T aKTUBUPOBAHHOTO YIJIS aJICOpPOUpyeTCs
7,5 monb kuciotel. Koncrantst ypasuenust: k = 10,4: 1/n = 0,55.

Tema: «U3yuenne agcopounu [IAB Ha TBepabIx agcopOeHTaX

Bapuant Ne 12
1. Kak skcriepyMeHTaIbHO onpesensercs BearnurHa aacopouuun? Ipusenure npumep.
2. 3agaya. Iloms3ysck ypaBHeHHeM OpeiiHAINXa, BEIYUCIHTE PABHOBECHYIO KOHIICHTPAIHIO
STHJIOBOTO CIIUPTA B pacTBOpE, U3 KOTOporo Ha 10 r akTHBHPOBAHHOTO YIS aACOPOHpyeTCs
22 monb kucnotsl. Koncrantel ypaBuenusi: K = 12,2: 1/n = 0,45.
3. 3apaua. Paccunraiite SKClIepIMEHTAIBHYIO BEJIMUMHY aJCOPOIMH PacTBOpa YKCYCHON KHCIIOTHI
¢ KoHueHTpanueii 2,28 kMoJb/M® Ha 5 I' aKTMBUPOBAHHOTO YIJIs, €CJIH PABHOBECHAS KOHIIEHTPALIHS
pacTBOpa yKCycHO# KHCIOTH paBHa 1,11 KMOIB/M>, 71 SKCIIEpHMEHTA 6BITO0 B35TO 10 M KHCIIOTHL..

Tema: «3yuenne aacopounu IIAB Ha TBepabIX agcopOeHTax

Bapuant Ne 13
1. Chopmynupyiite npaBuio Pedunnepa. Kak ono npumensiercs B papmaruu?? [lpusenure
pumep.
2. 3apava Paccuuraiite Benmmuuny ajacopouuu [IAB Ha amgcopOeHTe, €ciim ero paBHOBECHOE
nasnenue paBHo P=2560 Ila. KonctanTsl ypaBHeHUs JIeHrMIOpa paBHBI:
Ao = 25 mons/kr; B = 6,3 Ila.
3. 3apaua. [Tone3ysce ypaBHeHreM DpeitHunxa, BBIMACIUTE PABHOBECHYIO KOHLICHTPAIUEO
YKCYCHOU KHCJIOTBI B PACTBOPE, U3 KOTOPOro Ha 12 I aKTHBUPOBAHHOTO YIJIS ICOPOHPYeTCs
15,5 mounb kucnotel. Koncrantel ypasuenus: k = 13,4: 1/n = 0,6.

Tema: «M3yuenne agcopounu IIAB Ha TBepabIx ancopOeHTax

Bapuant Ne 14
1.Yt0 Takoe nonutsl? Kak onn knaccuduuupytores? [Ipuenute cxemy pereHepanii HOHUTOB.,
.2. 3apava. Paccuuraiite Benmnuuny aacop6uuu [TAB Ha apcopOeHTe, ecnu ero paBHOBECHOE
nasnenue paBHo P =5240 I1a. Koncrantel ypaBHeHus JIeHTMIopa paBHBI:
Ao = 34 monw/kr; B = 7,1 Ia.
3. 3apaua. [lonb3ysace ypaBHeHneM PpeiiHuinxa, BBIYUCIUTE BEINUYNHY aCOpOLUH TapoB OeH3071a
Ha aKTUBHPOBAHHOM YTJIE, €CJIM paBHOBECHOE JaBieHue napoB paBHO 1050 ITa. KoncTanTel
ypaBuenus: K = 16,0: 1/n = 0,21.



Tema: «M3yuenne agcopounu [IAB Ha TBepabIX agcopOeHTaX

Bapuant Ne 15
1. Yro takoe gactokon Jlearmiopa? OObSCHUTE SBICHUE HHBEPCHH CMAuMBaHHUSL.
2. 3agaya. Ilone3ysice ypaBHeHHeM DOpeiHNXa, BHIYUCIUTE PABHOBECHYIO KOHIICHTPALHIO
STHJIOBOT'O CIIUPTa B pacTBOPE, U3 KOTOPOro Ha 15 r akTHBHPOBAHHOTI'O YITIS aACOPOUpYeETCs
36 moutb kucnotsl. Koncrantsl ypaBaenus: kK = 16,2: 1/n = 0,5.
3. 3apaua. Paccunraiite SKCepIMEHTAIBHYO BEIMUUHY aaCcOPOIMH PacTBOpa YKCYCHOM KHCIIOTBI
¢ koHIenTpanuei 0,28 kMonb/M® Ha 12 T aKTUBMPOBAHHOTO YIJISI, €CIIM PABHOBECHAsS KOHIIEHTpAIHs
pacTBOpa yKCycHO#H KucioTsl paBHa 0,1 KMOJIB/M>, 1S OKCIIEPUMEHTA OBLIO B3ATO 25 M KMCJIOTHL..

Tema: «U3yuenne agcopounu [IAB Ha TBepAbIX agcopOeHTaX

Bapuant Ne 16
1. N3o0pa3ute nzorepmy aacopOIiuy U MPOAHATIM3UPYHITE €e.
2. 3apaua. Paccunraiite Benmuuuny ancopOuun [TAB Ha agcopOeHTe, €ciu ero paBHOBECHAs
koHueHTpauus paBHa C= 1,56 monb/n. KoHcranTsl ypaBHeHus JIeHrMiopa paBHBI:
Aoo = 28,7 moib/M?; B = 9,0 MOIB/II.
3. 3apava. [lone3ysce ypaBHeHueM DpeitHamxa, BEIMUCIUTE BenIuHy aacoporun [TAB, ecim
paBHOBeCHast KOHIICHTpalus BeniectBa coctapisiet 0,405moun/n. KoncranTel ypaBuenus: kK = 17,7:
1/n = 0,64.



